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SECTION 2 
EDUCATION (PRESCHOOL, PRIMARY, SECONDARY, 

VOCATIONAL AND SPECIAL EDUCATION) 

 
УДК 37.041:614.253.52:005.963(477) 

Ащеулова Т. В. 
д.мед.н., професор, завідуюча кафедри пропедевтики внутрішньої 

медицини, медсестринства та біоетики, 
Харківський національний медичний університет України 

Кузьменко Н. М. 
к.мед.н., асистент, кафедри пропедевтики внутрішньої 

медицини, медсестринства та біоетики, 
Харківський національний медичний університет України 

Гондар Л. О. 
магістранка 1 курсу “Медсестринство” 

Харьківський національний медичний університет України 
 

ПРОФЕСІЙНА САМООСВІТА МЕДИЧНИХ СЕСТЕР 
 

У системі охорони здоров’я України як колись, так і тепер, у складні воєнні 
часи, відводять особливу роль для медичної сестри. Бо медичні сестри – це 
така категорія медпрацівників, які  водночас є незамінними помічниками для 
лікарів і для пацієнтів [1, с. 5]. Нова модель медсестринства, яка передбачена 
Міністерством охорони здоров’я, у рамках реформування медичної галузі 
включає професійну самоосвіту медичних сестер [2, с. 84].  

Самоосвіта є умовою особистого розвитку, самонавчання, 
самоствердження та самореалізації та є складовою навчання людини протягом 
всього життя. Особистий розвиток неможливий без постійного руху вперед. У 
медичній службі розвиток полягає у безперервному вдосконаленні та 
підвищенні професійної майстерності та кваліфікації фахівців, відповідно до 
сучасних вимог.  Час в якому ми живемо, працюємо й розвиваємося, насичений 
новітніми медичними технологіями, які суттєво відмінні від попередніх. Дуже 
нелегко встигати ознайомлюватись і впроваджувати зміни відразу в декількох 
напрямках окремо в теоретичній і практичній частинах [1, с. 6; 3]. 

Навчання у медичному училищі (коледжі) є лише початком здобування 
знань, необхідних для того, щоб стати компетентним спеціалістом 
(медичною сестрою, фельдшером, акушеркою). Безперервне навчання 
необхідне для здійснення діяльності на високому рівні якості та 
професіоналізму. Медсестра повинна прагнути до здобуття інформації з 
різних джерел, вивчати нові альтернативні підходи, застосовувати нові 
методи, використовуючи власні зусилля та передовий досвід своїх колег. 
Допитливий медичний працівник з різних наукових джерел почерпне щось 
нове і цінне для свого професійного розвитку [2, с. 85]. 

Професійне зростання залежить від того, наскільки медична сестра 
навчилася використовувати свій розум і досвід. З часом деяка частина здобутих у 
медичних училищах (коледжах) знань стає застарілою, і для того, щоб ефективно 
працювати в умовах, які швидко змінюються, необхідні нові знання [2, с. 85]. 

Свій професійний розвиток медична сестра здійснює на курсах 
підвищення кваліфікації, які зазвичай функціонують у провідних медичних 
коледжах (училищах), вищих навчальних медичних закладах III—IV рівнів 
акредитації. Курси підвищення кваліфікації з одного і того самого профілю 
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роботи потрібно проводити один раз на п’ять років [2, с. 85; 3]. Згідно з 
наказом Міністерства охорони здоров’я України від 23 листопада 2007 р. 
№ 742 “Про атестацію молодших спеціалістів з медичною освітою” {Із 
змінами, внесеними згідно з Наказами Міністерства охорони здоров’я 
№1106 (z0457-20) від 12.05.2020, №74 (z0319-21) від 19.01.2021, №1555 
(z1635-23) від 31.08.2023} атестація проводиться з метою підвищення їхньої 
кваліфікації, професійного рівня та ефективності медичної допомоги 
населенню. Атестації підлягають середні медичні працівники всіх 
спеціальностей зі стажем роботи не менше 5 років [4]. 

Отже, професійна самоосвіта медичних сестер, як і у лікарів, має бути 
безперервним вдосконаленням та підвищенням професійної майстерності та 
кваліфікації, що відповідає сучасним вимогам. 

Список літератури 
1. Романішена-Лановська Л. К. Інноваційні методи в післядипломній 

підготовці медсестри / Л. К. РоманішенаЛановська, О. Н. Литвинова, 
С. О. Ястремська // Медсестринство. – 2016. – № 4. – С. 5–7. 

2. Криницька  І.Я. Особливості професійної підготовки медичних сестер на 
сучасному етапі / І.Я. Криницька, М.І. Марущак, І.М. Кліщ // Вісник соціальної 
гігієни та організації охорони здоров’я України. – 2017. – № 4 (74). – 84-87. 

3. Постанова Кабінету Міністрів України від 14 липня 2021 року № 725 
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розвитку працівників сфери охорони здоров’я”. Електронний ресурс – 
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4. Наказ Міністерства охорони здоров’я України від 23 листопада 2007 р. 
№ 742 “Про атестацію молодших спеціалістів з медичною освітою” {Із змінами, 
внесеними згідно з Наказами Міністерства охорони здоров’я №1106 (z0457-20) 
від 12.05.2020, №74 (z0319-21) від 19.01.2021, № 1555 (z1635-23) від 31.08.2023}. 
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Деркач Р. С. 
магістрант 

Науковий керівник: 
Савінова Н. В. 

професор, д.пед.н. 
Дніпровський національний університет ім. О. Гончара 

м. Дніпро, Україна 
 

ФОРМУВАННЯ УМІНЬ І НАВИЧОК СУСПІЛЬНО-КОРИСНОЇ ПРАЦІ 
В УЧНІВ 5 КЛАСУ З ПОРУШЕННЯМИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

В УМОВАХ НАВЧАЛЬНО-РЕАБІЛІТАЦІЙНОГО ЦЕНТРУ 
 

Постановка проблеми. Однією з актуальних проблем сучасної спеціальної 
освіти є формування базових навичок і вмінь, що забезпечують соціальну 
адаптацію і самостійність школярів з інтелектуальними порушеннями. 
Важливим аспектом у цьому процесі є навчання суспільно-корисної праці, 
оскільки практичні трудові навички допомагають учням набути основ 
самостійного життя і трудової діяльності. Завдання навчально-реабілітаційного 
центру (НРЦ) полягає у створенні сприятливих умов для розвитку цих навичок 
через методи, адаптовані до індивідуальних потреб учнів [1]. 
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